
                       

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 10/01/2026 

Της:            ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:   Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

           Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ:  «Άμεση στήριξη της Ειδικής Αγωγής στην Αίγινα» 

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ, 

Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. νήσων Αργοσαρωνικού, με ανακοίνωσή του, 

εκφράζει έντονες διαμαρτυρίες για την κατάσταση που επικρατεί στο Ειδικό 

Δημοτικό Σχολείο Αίγινας. Στην ανακοίνωση περιγράφεται μία δύσκολη 

κατάσταση για μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς. Το σχολείο, λειτουργεί με 

προσωπικό κατώτερο του ελάχιστου, με μία μόνο ειδική παιδαγωγό, να 

σηκώνει το βάρος των μαθητών που έχουν εντελώς διαφορετικές ανάγκες, 

ενώ η θέση του δεύτερου ειδικού παιδαγωγού παραμένει, για περισσότερο 

από δύο μήνες ακάλυπτη. Λόγω των μεγάλων διαφορών των δυσκολιών των 

μαθητών μεταξύ τους καθίσταται αδύνατη η ολοκληρωμένη παρέμβαση με 

βάση τις ατομικές ανάγκες από την μία εκπαιδευτικό ΕΑΕ. Οι γονείς 

αναγκάζονται να πληρώνουν από την τσέπη τους για θεραπείες, καθώς το 

Δημόσιο αδυνατεί να καλύψει βασικές ειδικότητες (εργοθεραπευτή, 

φυσικοθεραπευτική, γυμναστή). 

Την ίδια στιγμή, το σχολείο στεγάζεται σε κτίριο 100 ετών, με τρύπια 

καλοριφέρ, πεσμένους σοβάδες και σκεπή που βάζει νερά, θέτοντας σε 

κίνδυνο την ασφάλεια των παιδιών. Τέλος, ο Σύλλογός στην ανακοίνωσή του, 

υποστηρίζει ότι, το αίτημα των γονιών για δημιουργία δευτεροβάθμιας δομής 
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ειδικής εκπαίδευσης  για όλους τους μαθητές με αναπηρίες που αποφοιτούν 

από το Ειδικό Δημοτικό σχολείο, είναι απόλυτα δίκαιο και θα πρέπει να 

διευθετηθεί άμεσα. Οι δηλώσεις για «σεβασμό στις ανάγκες κάθε παιδιού» και 

«προσήλωση (της Πολιτείας) σε μια εκπαίδευση χωρίς αποκλεισμούς, που 

αναγνωρίζει και υποστηρίζει τις δυνατότητες κάθε μαθητή και μαθήτριας με 

βάση τις ανάγκες του», ή παρόμοιες, που ακούμε κάθε 3η Δεκεμβρίου, πρέπει 

επιτέλους να γίνονται πράξη.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να καλυφθεί άμεσα η θέση του δεύτερου 

ειδικού παιδαγωγού στο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αίγινας; 

2. Ποια μέτρα θα λάβετε για την άμεση στελέχωση του σχολείου με το 

απαραίτητο προσωπικό (φυσικοθεραπευτή, εργοθεραπευτή, γυμναστή, 

ειδικότητες αισθητικής αγωγής); 

3. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να αποκατασταθεί κτηριακά το ειδικό 

σχολείο Αίγινας ώστε να είναι κατάλληλο και πλήρως εξοπλισμένο για 

όλους τους μαθητές;  

4. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να ιδρυθεί και να λειτουργήσει  

Δευτεροβάθμια Δομή ΕΑΕ στην Αίγινα, πλήρως εξοπλισμένη και απόλυτα 

στελεχωμένη για να καλύψει τις ανάγκες των μαθητών της Αίγινας, που 

αποφοιτούν από το Ειδικό Δημοτικό; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




